

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

NÁZEV PRÁCE: **Městský blok – Praha Libuš**
DIPLOMANT: **bc. Natalia Glukman**
VEDOUcí DIPL. PRÁCE: **prof. Ing. arch. Michal Kohout**
KONZULTANT: **doc. Ing. arch. David Tichý Ph.D.,**
ŠKOLA, ROK: **FA ČVUT Praha, letní semestr 2019/20**

Zadání a cíl

Zadání diplomové práce vychází z předem stanovené územní studie a následné interpretace nastavených regulativů pro vybraný městský blok. Cílem bylo navrhnout adekvátní současnou zástavbu městského charakteru pro různé sociální skupiny s doplňkovou občanskou vybaveností, která bude ctít principy udržitelného rozvoje.

Analýza

Návrh je zpracován na základě předdiplomního semináře, ve kterém diplomantka prověřila nastavené limity území i kompletní stavebně technické podmínky pro novou zástavbu. Zároveň analyzovala různé typy městotvorné zástavby včetně venkovních prostranství, které jí pak byly vodítkem při vlastním návrhu.

Urbanismus

Návrh respektuje zastavovací podmínky místa (tedy principy vztahu k uliční čáře, stavební čáře a výškovým hladinám), zároveň ale kreativně pracuje s prostupností bloku i jeho výškovým uspořádáním. Členění na poloveřejnou parkově upravenou část s navazujícími polosoukromými dvorky okolních domů, a zvýšenou intimnější sdílenou část se zahradou a dětským hřištěm přináší do tohoto místa vysokou obytnou kvalitu, založenou na její čitelnosti a srozumitelnosti.

Koncept

Při návrhu samotných domů vychází diplomantka, kromě podmínek místa i ze stanovení cílových skupin při snaze sestavit pro místo i soubor určitý sociální mix. Živý městský charakter je posílen i funkčním mixem různých obchodů, polikliniky, pošty či kavárny. Lze si rovněž snadno představit, že jednotlivé stavební počiny mohou být zadávány jako samostatné úlohy. Základní koncept dispozičního uspořádání jednotlivých domů pro konkrétní cílové skupiny je zvolen adekvátně nárokům těchto skupin a jejich koncepční a prostorové ztvárnění patří k tomu nejlepšímu z celé diplomní práce.

Návrh

Domy a jejich venkovní prostory jsou řešeny logicky ve smyslu jejich orientace k veřejným a soukromým plochám, jednotlivá rozhraní soukromý/polosoukromý/poloveřejný jsou ve vnitroblokové části volena nápaditě a dobře zvládnuta. Určité rozpaky naopak budí zelený pás kolem bloku ve veřejném prostoru, který vytváří bariéru před aktivním parterem.

Společné podzemní parkování je navrženo velmi ekonomicky a racionálně. Půdorysy domů, bytů, kanceláří i ostatních provozů jsou zvládnuty na vysoké úrovni. Navržené bydlení by jeho obyvatelům nabídlo vysokou kvalitu i míru obytnosti, která se následně výrazně propisuje do spokojenosti s takovým bydlením.

Kvalitu celého návrhu posiluje i konkrétní vzhled jednotlivých budov, jejichž charakter je navržen nejen podle místa či současných nároků na jejich podobu, ale zároveň je vidět snaha diplomantky pracovat s celkovým charakterem domů včetně jejich materiálového řešení adekvátně k navrženým standardům podle cílových skupin.

Formální aspekty

Projekt je graficky mimořádně dobře zpracován. Jeho struktura je přehledná, základní zásady návrhu stručně a jednoduše vysvětleny za doprovodu srozumitelných schémat.

Závěr

Diplomantka splnila zadání a svou práci prokázala potřebnou míru profesionality, znalostí i nemalou míru přirozeného výtvarného nadání. Konzultace s diplomantkou jsou vždy radost, stejně jako její koncepční práce. V průběhu semestru diplomantka postupovala samostatně a systematicky.

Práci doporučujeme k přijetí a hodnotíme ji stupněm A (výborně).

V Praze dne 22. 6. 2020

prof. Ing. arch. Michal Kohout
doc. Ing. arch. David Tichý, Ph.D.

